
PALDISKI LINNAVOLIKOGU 
XIII ISTUNGI PROTOKOLL 

Paldiski 22. aprill 2010. 

Istungi algus kell 14.00 lõpp kell 15.10 
Istungit juhatas volikogu esimees Kaupo Kallas 

Kohal: Kaupo Kallas, Vladimir Kamoza, Eldar Toonverk, Nikolai Pitšugov, Jaanus Saat, Julia 
Romanova, Konstantin Tšertšik, Ene Martsepp, Jüri Kadak, Jaen Teär, Jaan Mölder, 
Valentina Pivovarova, Nadežda Smirnova 
Kutsutud: linnasekretär Anti Pärtel 
Külalisteleht lisatud. 

Volikogu esimees Kaupo Kallas avab volikogu istungi. 
K. Kallas: kas ettepanekuid päevakorra osas on? 
Ettepanekuid päevakorra osas ei ole. 
Kinnitatud päevakord: 

1. Linnavara otsustuskorras võõrandamine 
2. Paldiski Linnavolikogu otsuste kehtetuks tunnistamine 
3. Linnavalitsuse struktuuri ja teenistujate koosseisu kinnitamine 
4. Volikogu aseesimehe valimine 
5. Linnapea valimine 
6. Linnavalitsuse liikmete arvu ja struktuuri kinnitamine 
7. Linnavalitsuse koosseisu kinnitamine 

Päevakorrapunkt nr 1 
Linnavara otsustuskorras võõrandamine 
Kaupo Kallas: kahel korral on enampakkumine toimunud, ostjaid pole olnud. Nüüd 
läbirääkimiste tulemusena saavutati kokkulepe. Linnal on raha vaja, võlad on tarvis tasuda. 
Jaan Mölder: detailplaneering ei määra omandisuhet tulevikus. Pole saanud osaleda 
läbirääkimistel. Tahan esitada avalduse, milles palun nimetatud kinnistu Sadama tänav lõik 
I võõrandada mulle. 
Kaupo Kallas: kas linna esindaja soovib sõna? 
Linnasekretär Anti Pärtel: Paldiski linna esindajana tänan avalduse eest. Kui oleksite 
esitanud üks päev varem, oleks see olnud arutluse teema, kuid kinnistu on sama 
detailplaneeringu järgi liidetav Paldiski Põhjasadamaga. Linnavalitsuse esindajana jään 
praeguse otsuse eelnõu juurde. Endise linnapeana oleksite võinud varem selle avalduse 
esitada. 
Jaan Mölder: kutse tuli posti teel, ei saanud kiiresti reageerida. Kui linn ei oska kinnistu 
eest rohkem küsida, siis kuulutagu välja enampakkumine. 



Kaupo Kallas: neid läbirääkimisi on pikalt peetud. Praegu siin otsustamegi, kes poolt, kes 
vastu. 
Jüri Kadak: kuidas valiti läbirääkimiste partnerid, siin ainult üks pool. Võib olla oleks keegi 
midagi paremat pakkunud selle maatüki eest. Kui oleks veel kellegi tekkinud huvi, teeks 
uue enampakkumise ja siis saaks otsustada. 
Kaupo Kallas: seda on juba mitu korda tehtud. Loen ette Jaan Mölderi avalduse. Panen 
hääletamisele selle avalduse. Vastu hääletasid 9 volikogu liiget, 1 erapooletu (N. Smirnova) 
Kaupo Kallas: Kas keegi nõuab otsuse eelnõu tervikteksti ette lugemist? 
Kuna keegi volikogu liikmetest ei nõua tervikteksti ette lugemist, siis volikogu esimees 
Kaupo Kallas loeb ette otsuse eelnõu 5 punkti ja paneb otsuse hääletamisele. Hääletamisel 
on otsuse vastuvõtmise poolt 9 volikogu liiget, 2 vastu ( Jüri Kadak, Jaan Mölder), 1 
erapooletu (N. Smirnova). 
Otsus kinnitatud. 

Päevakorrapunkt nr 2 
Paldiski Linnavolikogu otsuse kehtetuks tunnistamine 
Paldiski Linnavolikogu 30.09.2008.a otsuse nr 44 «Paldiski Lõunasadama tööstuspargi ala 
detailplaneeringu algatamine" kehtetuks tunnistamine. 
Kaupo Kallas: kas kellelgi on küsimusi või täiendusi antud päevakorrapunkti osas? 
Jaan Mölder: kas Tallinna Sadam teatas linnavalitsusele? 
Kaupo Kallas: annan sõna linna esindajale 
Anti Pärtel: tänan küsimuse eest. Tallinna Sadam saatis taotlused nii volikogule kui 
linnavalitsusele. 
Anti Pärtel loeb ette AS Tallinna Sadama avalduse. 
Anti Pärtel: see kiri on tutvumiseks, kui soovite. 
Kaupo Kallas loeb ette otsuse eelnõu. Hääletamisel on 11 volikogu liiget otsuse vastu 
võtmise poolt, 1 erapooletu (N. Smirnova). 
Otsus kinnitatud. 

Paldiski Linnavolikogu otsuse kehtetuks tunnistamine 
Paldiski Linnavolikogu 22.05.2008.a otsuse nr 23 „Peetri tänavaga, Pakri tänavaga, mere 
tänavaga ja Sadama tänavaga piirneval maaüksusel detailplaneeringu koostamise 
algatamine" kehtetuks tunnistamine 
Kaupo Kallas: kas küsimusi või täiendusi selles päevakorrapunktis on? 
Jüri Kadak: mis planeeringu koostamise rahasumma võiks olla? 
Kaupo Kallas: mitusada tuhat võib olla, aga see on oletus. 
Jaan Mölder: praegu töötab ka linnas planeerija, kes teeb ilma lisa rahata planeeringuid. 
Inimene saab ju palka selle eest, mis ta teeb, ei nõua eraldi finantsvahendeid. 
Kaupo Kallas loeb ette otsuse eelnõu ja paneb otsuse hääletamisele. Hääletamisel 9 
volikogu liiget poolt, 2 erapooletut (J. Kadak, N. Smirnova) ja 1 vastu (J. Mölder). 
Otsus kinnitatud. 

Päevakorrapunkt nr 3 
Linnavalitsuse struktuuri ja teenistujate koosseisu kinnitamine 
Kaupo Kallas: kas on ettepanekuid? 
Eldar Toonverk: teen ettepaneku teha muudatused otsuse eelnõusse järgnevalt. 



Loeb ette muudatusettepanekud (lisatud protokollile). 
Kaupo Kallas: ja ülejäänud jätta muutmata. 
Jaan Mölder: tahaks küsimuse esitada abilinnapea kohta. Rehakeskuses on 4 juhatuse lüget, 
Linnahoolduses 2 juhatuse liiget, millega süs need tegelema hakkavad? 
Kaupo Kallas: siin on tegemist poliitiliste otsustega ja kokkulepetega. 
Jüri Kadak: väikse linna jaoks 4 abilinnapead on liiga palju. Võtame näiteks Maardu linn 
15 000 elanikku, Pärnu 43 000 elanikku, Tallinnas 6 abilinnapead. 
Kaupo Kallas: annan sõna linnavalitsuse esindajale. 
Anti Pärtel: kui te vaatate struktuuri, süs eelnevatel aastatel oli ametikohti, mida nüüd ei 
ole. Kas tegemist on Tallinna või mõne muu kohaliku omavalitsusega, siis ülesanded on 
ühesugused. 
See, kas kohad täidetakse, oleneb linnpeast. Raamatupidajaid on jäänud 2, enne oli 4, 1 
peaspetsialisti ametikoht on kadunud. Kulutused, mis nende ametikohtade Ülalpidamiseks 
tehti, on nüüd väiksemad. 
Jüri Kadak: kas saaks veelkord täpsustada, millega uus linnapea hakkab tegelema? 
Kaupo Kallas: me oleme kõik kirjaosakajad, kõik on ju kirjas, miks peab veel Üle lugema? 
Jüri Kadak: et teha lõplik otsus, juba hääletamine, aga ma pole aru saanud veel. 
Kaupo Kallas: te elate kusagil Tallinnas ja ei saa tulla materjalidele järele. Linnapea 
otsustab, kellele mis ülesanne jääb. 
Kaupo Kallas loeb ette Eldar ToonverkM esitatud muudatusettepanekud ja paneb 
ettepanekud hääletamisele. 9 volikogu lüget hääletavad ettepaneku poolt, 3 vastu (J. Kadak, 
J, Mölder, 
N. Smirnova). 
Kaupo Kallas: panen muudatused koos terviktekstiga hääletamisele. Hääletamisel 9 poolt 
häält ja 3 vastu (J. Kadak, J. Mölder, N. Smirnova). 
Otsus kinnitatud. 

Päevakorrapunkt nr 4 
Volikogu aseesimehe valimine 
Kaupo Kallas: kas kellegi on ettepanekuid? 
Eldar Toonverk: esitan volikogu aseesimehe kandidaadiks Ene Martsepp. 
Eldar Toonverk esitab oma ettepaneku volikogu esimehele kirjalikult. 
Kaupo Kallas: teen ettepaneku nimekiri sulgeda. Hääletamisel on nimekirja sulgemise poolt 
11 volikogu liiget, 1 erapooletu (J. Mölder). 
Kaupo Kallas: teen ettepaneku moodustada häältelugemiskomisjon koosseisus: Jaanus 
Saat, Jaen Teär, Konstantin Tšertšik. Kes on sellise komisjoni poolt? 11 volikogu liiget 
hääletas poolt ja 1 erapooletu (J. Mölder). 
Kaupo Kallas: komisjon valib endi hulgast esimehe ja jaotab hääletussedelid allkirja vastu. 
Palun kasutage hääletamiseks kabiini, tegemist on salajase hääletamisega. 
Jaanus Saat otsustati häältelugemiskomisjoni esimeheks valida. Jaanus Saat näitab, et 
valimiskast on tühi. 
Häältelugemiskomisjon loeb üle hääled. Komisjoni esimees Jaanus Saat loeb ette 
häältelugemiskomisjoni protokolli. Protokolli kohaselt on kandidaat Ene Martsepp saanud 
11 poolt häält. 
Kaupo Kallas loeb ette otsuse eelnõu linnavolikogu aseesimehe valimise kohta. 
Otsus kinnitatud. 



Päevakorrapunkt nr 5 
Linnapea valimine 
Kaupo Kallas: kas on küsimusi? 
Jüri Kadak: kas Mare Leiten on esitanud avalduse, et loobub? 
Kaupo Kallas: ta ei loobunud, vaid astus tagasi. 
Eldar Toonverk: teen ettepaneku esitada linnapea kandidaadiks Kaupo Kallase. Eldar 
Toonverk esitab istungi juhatajale ettepaneku ka kirjalikult. Ettepanekuid rohkem ei ole. 
Kaupo Kallas paneb ettepaneku nimekirja sulgemise kohta hääletamisele. 11 volikogu liiget 
hääletavad poolt, 1 erapooletu (J. Mölder). 
Kaupo Kallas: teen ettepaneku, et sama häältelugemiskomisjon viib läbi valimise. 
Hääletamisel kõik volikogu liikmed poolt. 
Häälelugemiskomisjoni esimees näitab, et valimiskast on tühi. Hääletussedelid jaotatakse 
nimekirja alusel allkirja vastu. 
Kaupo Kallas: palun kasutage hääletuskabiini. 
Jaan Mölder: loobun hääletamast, kuna sedel ei ole demokraatlik. Ei saa valida, kas poolt, 
vastu või erapooletu. Ja sedeli jätan ka endale. 
Häält elu gemiskomisjoni esimees loeb ette protokolli, mille kohaselt on kandidaat Kaupo 
Kallas saanud 10 poolt häält. 
Kaupo Kallas loeb ette otsuse. 
Kaupo Kallas: kas kellelgi on veel küsimusi või märkusi protseduuri suhtes? 
Otsus kinnitatud. 
Kaupo Kallas: teen ettepaneku teha 10 minutiline vaheaeg. Hääletamisel on 11 volikogu 
liiget ettepaneku poolt, 1 vastu (J. Mölder). 
Vaheaeg algab 14.46 

Istungjätkub 14.56 
Eldar Toonverk: jätkame istungiga, vaheaeg on läbi. Annan sõna valimiskomisjoni 
esimehele Anti Parterile. 
Anti Partel loeb ette Paldiski linna valimiskomisjoni otsuse nr 38 22. aprill 2010 Paldiski 
Linnavolikogu liikme volituste peatamise ja asendusliikme määramise kohta. 
Valimiskomisjon otsustas peatada Kaupo Kallase volikogu liikme volitused seoses tema 
valimisega Paldiski linnapeaks. Kaupo Kallase volikogu liikme volituste peatumise ajaks, 
linnapea ametikohustuste täitmise ajaks, nimetada Paldiski Linnavolikogu liikmeks 
Valentina Pivovarova. 

Päevakorrapunkt nr 6 
Linnavalitsuse liikmete arvu ja struktuuri kinnitamine 
Eldar Toonverk: annan sõna linnapea Kaupo Kallasele 
Kaupo Kallas loeb ette ettepaneku linnavalitsuse liikmete nimetamise kohta. 
Eldar Toonverk: kas küsimusi on? Kas peaksin otsuse eelnõu ette lugema. 
Jaan Mölder: jah, võiks küll 
Istungi juhataja Eldar Toonverk loeb ette otsuse eelnõu ja paneb otsuse hääletamisele. 
Hääletamisel on otsuse vastuvõtmise poolt 10 volikogu liiget, 1 vastu (J. Mölder) , 2 
erapooletut 
(J. Kadak, N. Smirnova). 
Otsus kinnitatud. 



Päevakorrapunkt nr 7 
Linnavalitsuse koosseisu kinnitamine 
Küsimusi ja täiendusi volikogu liikmetel ei ole. Eldar Toonverk loeb ette otsuse eelnõu ja 
otsuse hääletamisele. Hääletamisel on otsuse vastuvõtmise poolt 11 volikogu liiget, 2 vastu 
(J. Kadak, J, Mölder) ja 1 erapooletu (N. Smirnova). 
Otsus kinnitatud. 

t.aupo Kallas 
istungi juhataja 

tldar Toonverk 
fstungi juhataja 


